

Μαρκ Κούρι: Η εκμάθηση μιας δεύτερης γλώσσας είναι προτεραιότητα, εάν θέλουμε να γίνουμε μια πραγματικά παγκόσμια πόλη

Βαρουσήμαντη ομιλία του Υπουργού Πολυπολιτισμού για το μέλλον της γλωσσικής εκπαίδευσης

“Είμαι μεγάλη χαρά που βρίσκομαι μαζί σας εδώ στη Βουλή για να παρουσιάσουμε το σημαντικό έγγραφο: «Ποια είναι η αξία των γλωσσών; Κοινοτικές γλώσσες για το μέλλον της Νέας Νότιας Ουαλίας».

Όπως πολλοί από εσάς γνωρίζετε, πιστεύω ακράδαντα στην αξία των γλωσσικών δεξιοτήτων της κοινότητάς μας. Όχι μόνο επειδή είμαι Υπουργός Πολυπολιτισμικότητας, αλλά και επειδή πιστεύω ότι η εκμάθηση μιας δεύτερης γλώσσας είναι προτεραιότητα, εάν θέλουμε να γίνουμε μια πραγματικά παγκόσμια πόλη.

Όσα μάθαμε από την έκθεση του Dr Chik απλώς ενισχύουν την πεποίθησή μου ότι οι κοινοτικές γλώσσες είναι ανεκτίμητες για το μέλλον της ΝΝΟ. Το Σίδνεϊ, ειδικότερα, είναι μια εξαιρετικά πολύγλωσση πόλη, σε μια εξαιρετικά πολύγλωσση πολιτεία. Το 25 τοις εκατό από εμάς στη Νέα Νότια Ουαλία μιλάμε άλλη μία γλώσσα στο σπίτι, και αυτό το ποσοστό αυξάνεται στο 35 τοις εκατό στο ευρύτερο Σίδνεϊ. Φυσικά, το να έχουμε μια δεύτερη γλώσσα στις αποσκευές μας ενισχύει το δυναμικό μας στο παγκόσμιο εμπόριο και στις διεθνείς συνεργασίες.

Αλλά οι δεξιότητες αυτές δεν σχετίζονται μόνο με τον κόσμο των διεθνών εταιρειών. Η διατήρηση των κοινοτικών γλωσσών συμβάλλει, επίσης, στην οικονομική ανάπτυξη της πολιτείας μας. Το 2019-’20, οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις απασχολούσαν 1,6 εκατομμύρια άτομα, αντιπροσωπεύοντας το 43 τοις εκατό της απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα στη Νέα Νότια Ουαλία, ενώ ένα ποσοστό λίγο παραπάνω από το ένα τρίτο των ιδιοκτητών μικρών επιχειρήσεων είναι γεννημένοι στο εξωτερικό.

Επίσης, πολλές επιτυχημένες μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις της Αυστραλίας αξιοποιούν τις γλωσσικές δεξιότητες των μεταναστών που περιλαμβάνονται στο εργατικό δυναμικό τους. Έτσι, αξιοποιούμε ουσιαστικά την επιτυχημένη πολυπολιτισμικότητά μας με έναν πολύ πρακτικό τρόπο: Οι επιχειρηματικές σχέσεις που δημιουργούνται μέσω μιας κοινής γλώσσας είναι ζωτικής σημασίας για την επιχειρηματικότητα, ενώ ταυτόχρονα βοηθούν τις νεότερες και αναδυόμενες κοινότητες να νιώθουν στέρεα εγκατεστημένες και ευπρόσδεκτες.

Οι γλωσσικές δεξιότητες συμβάλλουν επίσης στην ανάπτυξη του κλάδου των γλωσσικών υπηρεσιών – καθώς αξιοποιούμε τους μεταφραστές και τους διερμηνείς που χρειαζόμασταν τόσο πολύ κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Ο τομέας αυτός εκτιμάται ότι ξεπερνά τα 50 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ παγκοσμίως και έχει επεκταθεί σημαντικά, καθώς ο COVID επιτάχυνε τη ζήτηση για γλωσσικές υπηρεσίες.

Οι γλώσσες, επίσης, διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στις δύο κυριότερες πηγές του



Τα στοιχεία δείχνουν ότι, συνολικά, οι προσδοκίες για την ολοκλήρωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και για την εύρεση μιας διευθυντικής θέσης στην αγορά εργασίας ή μιας θέσης υψηλότερων επαγγελματικών προσόντων αυξάνονται μεταξύ των μαθητών που μιλούν περισσότερες από μία γλώσσες.

συναλλάγματός μας στον τομέα των υπηρεσιών – τη διεθνή εκπαίδευση και τον τουρισμό, ενώ δεν πρέπει να παραλείψουμε και τη συμβολή τους στην πολιτιστική μας ζωή εδώ, όπως τη βλέπουμε μέσα από τις πολλές πολυπολιτισμικές γιορτές και φεστιβάλ στα προάστια κάθε Σαββατοκύριακο.

Αυτή η έκθεση μας λέει ότι η μεγαλύτερη απειλή για τις κοινοτικές γλώσσες είναι η απώλεια των οικογενειακών γλωσσών με τη δεύτερη και τρίτη γενιά των Αυστραλών μας. Μόνο με την ενίσχυση των γλωσσών στα κανονικά σχολεία και στα κοινοτικά σχολεία εκμάθησης γλωσσών μπορούμε να αντιμετωπίσουμε αυτή την απώλεια.

Όπως αυτή η μελέτη, έτσι και η έκθεση του ΟΟΣΑ για το 2020 με τίτλο «Πώς ανοίγει πόρτες η εκμάθηση γλωσσών» αναγνωρίζει επίσης την ανάγκη να μάθουν οι νέοι μας μία δεύτερη γλώσσα. Επειδή οι ξένες γλώσσες αποτελούν μια σημαντική κινητήρια δύναμη για καλύτερες ευκαιρίες εργασίας, για μεγαλύτερη επαγγελματική εξέλιξη και για καλύτερες προοπτικές στην εκπαίδευση.

Τα στοιχεία αυτών των εκθέσεων δείχνουν ότι, συνολικά, οι προσδοκίες για την ολοκλήρωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και για την εύρεση μιας διευθυντικής θέσης στην αγορά εργασίας ή μιας θέσης υψηλότερων επαγγελματικών προσόντων αυξάνονται μεταξύ των μαθητών που μιλούν περισσότερες από μία γλώσσες. Αυξάνονται, επίσης, μεταξύ των μαθητών που μαθαίνουν μία πρόσθετη γλώσσα στο σχολείο σε σύγκριση με αυτούς που δεν μαθαίνουν.

Είναι σημαντικό ότι αυτά τα επαναλαμβανόμενα μοτίβα εξακολουθούν να παρατηρούνται ακόμη και αφού ληφθεί υπόψη το κοινωνικοοικονομικό προφίλ των μαθητών και των σχολείων.

Για πολλά χρόνια υποστήριξα σθεναρά το έργο της Ομοσπονδίας Κοινοτικών Σχολείων Εκμάθησης Γλωσσών. Ευχαριστώ τους χιλιάδες εθελοντές δασκάλους που εργάζονται ακούραστα στα 250 σχολεία που λειτουργούν σε 460 διαφορετικές τοποθεσίες σε όλη την πολιτεία μας. Όλοι εσείς αγωνίζεστε ακατάπαυτα για την αρι-

στεία, περνώντας εσείς οι ίδιοι από περαιτέρω εκπαίδευση, ενώ πρέπει να τονιστούν και οι προσπάθειές σας –πολλές εκ των οποίων είναι εθελοντικές– να αναπτύξετε εκπαιδευτικό υλικό σε 57 διαφορετικές γλώσσες. Ευχαριστώ, επίσης, τους 30.000 μαθητές για την αφοσίωση και τα επιτεύγματά τους. Η κυβέρνηση της ΝΝΟ είναι περήφανη που υποστηρίζει την Ομοσπονδία με επιχορηγήσεις, ενισχύοντας το ζωτικό της έργο για την υποστήριξη πολυπολιτισμικών κοινοτήτων.

Ως Υπουργός Πολυπολιτισμικότητας, είμαι περήφανος για την ευκαιρία που μου δίνεται να γίνω η φωνή των πολυπολιτισμικών κοινοτήτων σε όλη την επικράτεια μας και για να διασφαλιστεί ότι το ενδιαφέρον για τις πολυπολιτισμικές κοινότητες παραμένει στο επίκεντρο της λήψης αποφάσεων της κυβέρνησης.

Δίνουμε ένα παράδειγμα στον υπόλοιπο κόσμο για το πώς διαφορετικές κοινότητες μπορούν να ζουν και να προοδεύουν μαζί. Περισσότερο από οτιδήποτε άλλο, αυτό συμβαίνει επειδή σεβόμαστε την ελπίδα και την ευκαιρία που προσφέρει σε όλους μας η Αυστραλία.

Για άλλη μια φορά, θα ήθελα να επωφεληθώ αυτής της ευκαιρίας για να ευχαριστήσω όλους τους καθηγητές ξένων γλωσσών της κοινότητας και την Ομοσπονδία για την υποστήριξη αυτής της ζωτικής σημασίας έρευνας.

Χρειαζόμαστε πιο λεπτομερή έρευνα στο πεδίο, με έμφαση στην ενίσχυση των γλωσσικών ικανοτήτων της πολιτείας μας. Χρειαζόμαστε επίσης περαιτέρω έρευνα που να αναγνωρίζει τη σημασία και τη συμβολή των γλωσσών και της διαφορετικότητας στη ΝΝΟ.

Ανυπομονώ να συμμετάσχω σε αυτή την προσπάθεια. Γιατί αυτό είναι κάτι για το οποίο μπορούμε να είμαστε όλοι περήφανοι.

Σας ευχαριστούμε όλους για τις ακούραστες, εθελοντικές προσπάθειές σας να μεταδώσετε τη γλώσσα, τον πολιτισμό και τις παραδόσεις στις επόμενες γενιές των Αυστραλών.”